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Kleine Anfrage 2382 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Widerlicher Mord an einer 23-jährigen Mutter aus Netphen – Leiche in Emmerich 
gefunden – Was sind die Hintergründe? 
 
 
Am Morgen des Montag, den 14.08.2023, fand ein Landwirt die Leiche der jungen Frau auf 
seiner Morgenrundfahrt mit dem Fahrrad durch das Emmericher Feld. Zuerst habe er die 
Mütze eines Kleinkindes gesehen, danach entdeckte er die Leiche der Frau am Rande des 
Feldwegs. Vermutlich gehört die Mütze dem jüngsten Kind der Frau, einer Mutter eines vier 
Jahre alten und eines ein Monat alten Kindes. Die Frau habe nur Unterwäsche getragen und 
sei „blutüberströmt“1 gewesen. Messerstiche waren über den gesamten Körper verteilt. Die 
Polizei sowie das Technische Hilfswerk suchten großflächig die Gegend ab, um die Tatwaffe 
und Hinweise finden zu können. Unmittelbar nach dem Fund der Leiche galt ihr Partner A. als 
tatverdächtig und sitzt nun in Untersuchungshaft mit dem Vorwurf, seine Partnerin mit 
mehreren Messerstichen umgebracht zu haben und dann die Leiche in Emmerich, circa 200 
Kilometer von Netphen im Siegerland, dem eigentlichen Wohnort der beiden, zurückzulassen.2 
 
Zuvor soll sich die Familie der jungen Frau bereits Sorgen um sie gemacht haben, da sie häufig 
mit blauen Flecken gesehen wurde. Als sich die 23-Jährige schließlich nicht mehr bei ihrer 
Familie meldete, ging diese zur Polizei und meldete die Frau als vermisst. Kurz nachdem die 
Leiche gefunden, wurde A. verhaftet.3 
 

 

Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Was ist über das Motiv des festgenommenen Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Mit welchen Hilfsangeboten unterstützt die Landesregierung die Hinterbliebenen dieser 

Tat? 

                                                
1 https:// www .bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/landwirt-entdeckte-leiche-ich-sah-erst-
eine-babymuetze-dann-die-tote-fra-85058402.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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4. Wie viele Straftaten gab es in Emmerich seit 2015 bis heute pro Jahr? (Bitte nach 

Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
Personen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie viele Straftaten gab es im Kreis Kleve seit 2015 bis heute pro Jahr? (Bitte nach 

Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
Personen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 
 
Markus Wagner    


